
12

 Residents believe very strongly in the 

public’s fundamental right to access 

government information. 

 They also believe strongly that public 

access to government information is 

critical to a well-functioning democracy, 

that it ensures government 

accountability, and that it ensures the 

public is able to judge the performance 

of the government fairly. 

Attitudes Regarding Public Access to Information
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Public access to government information ensures

the public is able to judge the performance of the

government fairly

Government should be taking steps to make as

much information as possible easily accessible to

the public

Public access to government information ensures

government is accountable

Public access to government information is critical

to a well-functioning democracy

The public has a fundamental right to access

government information

1 to 3 (disagree) 4 to 5 (agree somewhat) 6 to 7 (agree strongly)
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 While residents believe strongly that the 

government should make information 

easily accessible to the public, they are 

not highly satisfied with their current 

level of access to government 

information. 

 Further, residents are not highly 

confident when it comes to the 

protection of their personal privacy. 

They are very likely to feel that their 

personal information is less well-

protected than it was 10 years ago, and 

generally do not feel confident in their 

knowledge of how new technologies 

might affect their privacy and how their 

personal information will be used. 
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I have been negatively affected as a result of an

organization misusing, sharing or losing my

personal information

I feel confident that when I share my personal

information with an organization, I understand

how it will be used

I feel confident that I have enough information to

know how new technologies might affect my

personal privacy

I am satisfied with the current level of public access

to government information

I have little expectation of privacy today, either

online or in the real world, because there are so

many things that can compromise it

I feel I have less protection of my personal

information in my daily life than I did 10 years ago

1 to 3 (disagree) 4 to 5 (agree somewhat) 6 to 7 (agree strongly)


